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Bună seara! Stimate domnule ambasador Soloch, Stimate domnule Cazacu, Excelențele
Voastre, Distinși invitați, Doamnelor și domnilor, Este o mare onoare și o deosebită plăcere
să mă aflu astăzi aici, pentru a celebra Ziua Solidarității Româno-Polone. Este o ocazie
specială, un eveniment cu adevărat remarcabil, cu profunde semnificații istorice.

Cu mai bine de o sută de ani în urmă, miniștrii noștri de externe de atunci au semnat un document
prin care au stabilit o alianță defensivă.

Acest gest nu a fost doar unul diplomatic; a fost un profund act de solidaritate între două națiuni
care au înțeles lupta fiecăreia pentru supraviețuire și independență.

Toate aceste acțiuni au pus bazele unui parteneriat de durată, la fel de puternic și astăzi. Există un
citat celebru: „Cei care nu învață din istorie sunt condamnați să o repete”. După un secol, ne
regăsim într-un context geopolitic marcat de incertitudine, insecuritate, noi amenințări și amenințări
tot mai mari la adresa fundamentelor noastre democratice.

Dar noi am învățat din istorie. Cunoaștem importanța aliaților de încredere și a colaborării pentru
atingerea obiectivelor noastre comune. Înțelegem că solidaritatea nu este doar un principiu pe care
îl declarăm, ci o responsabilitate pe care o susținem în mod activ.

În ultimele decenii, societățile noastre au evoluat în mod remarcabil, susținute în mare măsură de
progresul constant al tehnologiei, un proces care este încă în plină desfășurare. În același timp,
însăși fundația societăților noastre – în special efortul de a asigura un mediu prosper și sigur în care
cetățenii noștri să poată prospera – este supusă unor presiuni tot mai mari.

Ne confruntăm cu un peisaj de securitate din ce în ce mai complex și în continuă evoluție și
observăm, totodată, că dreptul internațional și statul de drept nu sunt întotdeauna respectate așa
cum ar trebui.

Amenințările hibride, dezinformarea, criminalitatea organizată, migrația iregulară și atacurile
cibernetice ne pun zilnic la încercare reziliența. În acest peisaj complex de securitate, cooperarea nu
este opțională, ci devine esențială.

Dar, datorită înaintașilor noștri, știm ce avem de făcut. Știm cât de importantă este solidaritatea.
Știm că unitatea este cea mai puternică linie a noastră de apărare.

România și Polonia împărtășesc o relație specială. Avem un Parteneriat Strategic care ne ghidează
acțiunile. Ca urmare, avem o cooperare excelentă într-o gamă largă de domenii, precum apărarea,
dezvoltarea economică, infrastructura, energia, cultura, educația, inițiativele sociale și afacerile
interne. De asemenea, coordonăm îndeaproape pozițiile noastre în cadrul inițiativelor relevante de
cooperare regională.

Țările noastre lucrează cot la cot în Uniunea Europeană și în NATO pentru democrație, libertate,
justiție, prosperitate și securitate comună. În aceste vremuri dificile, unitatea și solidaritatea rămân



esențiale. Împărtășim o viziune comună asupra importanței Flancului Estic al NATO și înțelegem că,
deși este important să cultivăm alianțe puternice, este la fel de important să fim proactivi și să
investim în capabilitățile noastre de apărare.

Chiar în acest moment, suntem uniți în cadrul NATO în fața provocărilor profunde generate de
războiul din Ucraina. Securitatea regiunii noastre este afectată direct de acest conflict, iar atât
România, cât și Polonia au dat dovadă de responsabilitate, solidaritate și leadership.

Să nu uităm de comunitatea poloneză din Bucovina, unde tradițiile poloneze – limba, cultura și
religia – sunt păstrate, ca un adevărat simbol al legăturilor noastre istorice.

Astăzi este o zi de sărbătoare. Sărbătorim ceea ce ne unește, sărbătorim oameni vizionari care au
înțeles importanța de a lucra împreună și privim spre viitor cu optimism.

Sunt convins că relația de cooperare dintre România și Polonia va continua să se adâncească.
Direcția este stabilită, trebuie doar să continuăm munca. Și sunt convins că generațiile viitoare vor
privi acțiunile noastre de astăzi ca dovadă că am onorat moștenirea care ne-a fost încredințată.

Excelențele Voastre,

Doamnelor și domnilor,

Dincolo de toate acestea, este limpede că și legăturile culturale reprezintă un pilon puternic al
solidarității noastre, al prieteniei noastre. Seara aceasta este un foarte bun exemplu în acest sens.

În această seară specială, să celebrăm ceea ce înseamnă parteneriatul nostru. Să celebrăm
încrederea, responsabilitatea împărtășită și solidaritatea noastră în această clădire frumoasă,
înconjurați de muzică și cultură, de frumusețea țărilor noastre.

Vă mulțumesc foarte mult.
La mulți ani de Ziua Solidarității!
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